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ODPOWIEDZI NA PYTANIA

W zwigzku z pytaniami skierowanymi do Zamawiajacego w postepowaniu pn. ,,Rozwdj strefy
przemyslowej poprzez uzbrojenie terendw na potrzeby funkcjonowania Jaworgyiiskiej Strefy
Aktywnosci  Gospodarczej (JSAG)”, dzialajac na podstawie art. 135 ustawy z dnia
11 wrzesnia 2019 roku — Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 z pézn. zm.)

Zamawiajacy udziela nastgpujacych odpowiedzi:

Pytanie nr 1:

W SWZ oraz wzorze umowy par. 1 znajdujg si¢ nastepujace sformulowania: ,,Analiza dokumentacji
i jej weryfikacja. Zamierzeniem Zamawiajacego jest, aby Wykonawca niniejszego zaméwienia,
rozpoczat $wiadczenie ustug z dniem przekazania placu budowy.”. Przy czym nie jest dookreslone jaka
dokumentacje¢ Zamawiajgcy ma na mysli. Czy to oznacza, ze dla inwestycji realizowanej w trybie
»zaprojektuj i wybuduj” zesp6t inspektorski ma nie dokonywaé weryfikacji powstajacej dokumentacji
projektowej? Brak nadzoru branzystéw nad etapem projektowym jest praktyka raczej niespotykana.
Zazwyczaj inwestorzy oczekuja od nadzoru inwestorskiego zapewnienia zespohu specjalistow
z uprawnieniami projektowymi dla pelnej weryfikacji dokumentacji projektowej. Rozwigzaniem mniej
korzystnym jest zlecenie weryfikacji dokumentacji przez inspektoréw nadzoru. Wtedy weryfikacja ta
odbywa si¢ naturalnie w mniejszym zakresie i polega na zminimalizowaniu ryzyk przystapienia do
realizacji robdt budowlanych na podstawie niepelnej czy tez wadliwej, pod katem wykonawczym,
dokumentacji projektowej. Prosimy o wyjasnienie powyzszych watpliwosci.

Odpowiedz na pytanie 1:

Zamawiajacy w zatgczeniu przekazuje zmiany postanowien umowy oraz ogloszenie o zmianie SWZ.
Pytanie nr 2:

Dla czedci I-IV dot. prac projektowych i budowlanych nie zdefiniowano zadnych kamieni milowych
(terminow posrednich). Sa jedynie podane terminy realizacji danych czesci (od 700 do 910 dni). W jaki
sposdb Zamawiajacy, a takze nadzoér inwestorski, ma zamiar dyscyplinowaé wykonawcéw robét, gdy
nie dookreslono zadnego z etap6w posrednich zlecenia? Wnioskujemy o okreslenie w SWZ dla cz. I-IV
co najmniej terminu ztozenia wniosku o pozwolenie na budowe jako kluczowego terminu dla realizacji
inwestycji a takze oczekiwanego okresu realizacji robdt budowlanych po uzyskaniu decyzji
administracyjnych, pozwalajacych na rozpoczgcie robét. Co prawda umowa dopuszcza opiniowanie
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jest najlepszym zabezpieczeniem jego intereséw na etapie przetargu. Ma to rowniez wplyw na wyceng
ustug nadzoru inwestorskiego, o czym piszemy w pkt 3.

Odpowiedz na pytanie 2:

Terminy realizacji zakresu poszczegdlnych czesci beda mozliwe dopiero po wylonieniu Wykonawcy
i zgodnie z zapisami wzoru umowy, tj. ,,Szczegbtowe zasady platnosci wynagrodzenia Wykonawcy
zostang ustalone na zasadach przyjetych zgodnie z Regulaminem pigtej Edycji Naboru wnioskow
o dofinansowanie w ramach Rzgdowego Funduszu Polski Lad: Program Inwestycji Strategicznych oraz
uchwatg nr 84/2021 Rady Ministréw z dnia 1 lipca 2021r. z péZzn.zm. w sprawie ustanowienia
Rzadowego Funduszu Polski Lad: Program Inwestycji Strategicznych, w oparciu o harmonogram
rzeczowo-finansowy, ktdry stanowi zatgcznik do umowy uwzgledniajagcy m.in. wysokos¢ i terminy
wyplaty poszczegoélnych transz.”

Pytanie nr 3:

W sytuacji, gdy Zamawiajacy zdecyduje si¢ na objecie dziataniami nadzoru inwestorskiego etapu
projektowego z czesci I-1V i okredli terminy realizacji etapéw posrednich (kamienia milowego) oraz
termin zakonczenia rob6t, zgodnie z pkt 3 powyzej, to czy zmiany te uwzgledni réwniez w opisie
zakresu zamdwienia dla czesci V? Pozwoli to na dokladng wyceng ushug na etapie nadzoru prac
projektowych a nastepnie na etapie budowy. Okreslenie czasu realizacji robét jest réwniez bardzo
istotne dla wyceny przedmiotowej ushugi, gdyz gléwnym czynnikiem -cenotworczym dla
przedmiotowych ustug jest miesigczna ilos¢ wizyt inspektoréw nadzoru budowlanego. Argument, ze
wykonawca moze samodzielnie oszacowaé czas realizacji robot budowlanych jest nietrafiony w
przypadku zamdwien publicznych, gdyz nawet jednomiesieczna réznica w szacunkach pomiedzy
wykonawcami spowoduje nieuzasadnione zréznicowanie wycen a tym samym punktacji ofert
w kryterium ceny. Zmiany powyzsze winny takze znalezé odzwierciedlenie we wzorze umowy
i sposobie wynagradzania nadzoru inwestorskiego za realizacje ustug (rozdzielenie wynagrodzenia za
etap projektowy i etap wykonawczy).

Odpowiedz na pytanie 3:

Zamawiajacy nie rozdzieli wynagrodzenia za etap projektowy i wykonawczy w ramach czescei 5.
Pytanie nr 4:

Zgodnie z Formularzem ofertowym, nalezy odrebnie poda¢ ceny za obstuge kazdej z czgsci od I do IV.
Czy Zamawiajgcy uwzgledni we wzorze umowy osobne rozliczanie obstugiwanych czesci, a takze
odrebne terminy ich realizacji (odrebne harmonogramy dziatan IN dla kazdej z czesci)? Gdyz moze
zaistnieé sytuacja, ze kazda z tych czesci zacznie by¢ realizowana w innym czasie, w innym czasie beda
realizowane prace projektowe, roboty budowlane itd, a umowa tego nie definiuje.

Odpowiedz na pytanie 4:

Zamawiajacy nie uwzglednia powyzszej propozycji.
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Pytanie nr 5:

Czy wykonawca czgsci V ma zapewni¢ infrastrukture biurowa na terenie budowy lub w najblizszej
okolicy ? Czy to Zamawiajacy zapewni takie pomieszczenia? Nie jest to opisane w zakresie zamdwienia.
Odpowiedz na pytanie 5:

Wykonawca robét budowlanych ma w zakresie organizacje zaplecza budowy. Narady, spotkania
zwigzane z realizacja inwestycji w poszczegdlnych czgdciach beda sie¢ odbywaty na terenie budowy
badz w siedzibie Zamawiajgcego.

Pytanie nr 6:

Jak bedzie wykonywany nadzor autorski w trakcie realizacji robét budowlanych? Umowy na cze$é I-
IV nie okreslaja wymogéw w tym zakresie. Sprawne $wiadczenie nadzoru autorskiego przez autordw
dokumentacji projektowej bedzie miato wplyw na ptynno$é procesu inwestycyjnego.

Odpowiedz na pytanie 6:

Wykonawca w swoim zakresie ma zapewni¢ nadzér autorski. Zamawiajacy nie okresla wymogéw

w tym zakresie.
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